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Ata da 1ª. Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Pessoa com Deficiência de Franca –

CMPCD, realizada no dia sete de dezembro de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta

minutos. A Secretária  Executiva Mariangela Finotti  deu início à reunião e realizou a leitura da

Ordem  do  dia,  como  segue:  1  –  Expediente  da  Reunião:  1.1. Registro  das  presenças:

Conselheiros Titulares presentes: Katiscilene Barsanulfo, Sandra Pedigoni, Eliana Silva,  Paulo

Nazar,  Angelica  Peroni,  Ismar  Carrijo,  Genercy  Dias,  Ernestina  Cintra,  Ana Beatriz  Junqueira,

Diego Ulisses, Vitor Cintra, Alex Sandro de Sousa e Fernando da Silva; Conselheiros Suplentes na

Titularidade: Gabriela Kiellander e Daniele Ferraz Conselheiros Suplentes: Karla Janaína, Karla

Cristina,  Renata  Reis,  Tamara  Rossi,  Gisele  Schefler  e  Cristina  Moreira; 1.2. Registro  das

ausências: Ausências Justificadas: Juliana,  Edison Mendes, Maria Alves, Andreia Liporoni, José

Mauro  Dias,  José  Alexandre,  Danielle  Cristina,  Lucélia  Souza  e  Efigênia  Joaquina;  Ausências

Injustificadas: Guilherme Sicchierolli,  Carlos  Fernandes,  Sylvio  Castro,  Zélia  e  Daniele  Silva;

Convidados: Carmem (CEI), Ana Cecília (CEI), Rodrigo (Estrela de Davi), Izabel (Intérprete de

Libras),  Maria  Rita  Capel  (ASF),  Aretha  (CEI),  Viviane  (APAE),  Maria  Regina  (CEI)  e  Lara

(estagiária); 2 -  Referendo de aprovação da ata: Este Conselho possui, até o momento, somente

uma ata finalizada, aprovada e inserida no link do Conselho, no site da Prefeitura, com outras três

atas para revisão, oito atas para confecção além das duas deste dia (Posse e 1º Reunião Ordinária),

totalizando dez por confecção ;  3 - Aprovação da pauta:  Deliberou-se pela aprovação da  pauta,

sem  alterações; 4  –  Assuntos:  4.1.  Apresentação  das/os  Conselheiras/os  eleitas/os  ou

indicadas/os: Deliberou-se que a apresentação dos Conselheiros será realizada na próxima reunião

deste Colegiado, tendo em vista o pouco tempo para as demandas desta primeira Reunião Ordinária;

4.2. Apresentação do Conselho: Organização do CMPCD: Eleição da Mesa Diretora / Grupos

de Trabalho / Elaboração das atas das reuniões do CMPCD / Calendário de reuniões e eventos

do CMPCD para 2022 / Frequência e participação das/os Conselheiras/os / Quórum para as

deliberações do Colegiado e Registro em ata: A Secretária Executiva Mariangela explicou que os

Conselhos  são  órgãos  Colegiados  permanentes,  de  composição  geralmente  paritária  entre

representantes  do  poder  público  e  da  sociedade  civil,  possuindo a  finalidade  de  formular,

supervisionar  e  avaliar  as  políticas  públicas  nas  três  esferas  do  governo.  É  um  Conselho

Deliberativo, Propositivo, Consultivo e Fiscalizador e teve seu Fundo Municipal implementado em

2006.  O  Conselho segue  a  paridade e é composto  por  9  Conselheiros  do  Poder  Público  e  9

Conselheiros  da Sociedade Civil,  totalizando 18 Conselheiros e  seus respectivos  suplentes,  com

mandato de 2 (dois) anos,  sendo permitida a recondução. As Reuniões Ordinárias são realizadas

mensalmente e este Conselho é  considerado um serviço público de relevância, organizando-se em
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Comissões  de  Trabalho, de  acordo  com  as  atribuições,  possibilidades e  conhecimentos  dos

Conselheiros. Assim, a Secretária Executiva Mariangela comprometeu-se a compor as Comissões de

Trabalho,  com sugestões  de pessoas  chave em algumas Comissões  que considerou importantes,

apresentar na próxima reunião do CMPCD para deliberação e posteriormente enviar por e-mail para

ciência  dos  Conselheiros  ausentes  à  reunião,  podendo  todos  estes escolherem mais  de  uma

Comissão para atuarem, se assim entenderem e possuírem disponibilidade. O Conselho é composto

por  Presidência,  Vice-Presidência,  Primeiro  e  Segundo  Secretário  e  as  Comissões  de  Trabalho,

sendo  que  caberá  ao  Colegiado  a  eleição  da  Mesa  Diretora,  conforme  previsto  no  Regimento

Interno. A eleição será sempre no início e coincidente com cada mandato, sendo que a próxima

eleição será na primeira reunião desse Conselho, no dia 08 de fevereiro de 2022. Deliberou-se após

votação pelo formato, se por e-mail ou pelo formulário do google forms que as inscrições serão por

meio do e-mail do Conselho, por 6 votos a 1; 4.3. Força tarefa dos Conselheiros da Gestão 2019-

2021  para  confecção  das  atas  pendentes  de  2021  do  CMPCD,  para  revisão,  aprovação  e

inserção no link do CMPCD, no site da Prefeitura, em cumprimento à Lei da Transparência

Pública e envio ao Ministério Público; As atas do ano de 2021 pendentes de confecção, serão

aprovadas por e-mail e referendadas nas reuniões do Colegiado. Deliberou-se pela divisão de tarefas

para confecção das atas pendentes deste Conselho, assim, os nomes foram levantados a partir das

datas: 09-02 Viviane; 02-03 Karla; 13-04 Tamara; 04-05 Karla; 01-06 Sandra; 09-11 Sandra; 16-

11Andre;  07-12 (Posse)  Sandra  e  07-12 (1ª  Reunião  Ordinária)  Ana Beatriz.  4.4. Proposta de

Capacitação sobre o Conselho e as atribuições das/os Conselheiras/os; Ficou deliberado que a

Capacitação será realizada por um profissional convidado, com a indicação do nome da Professora

Dra.  Andreia  Liporoni,  da  UNESP/Campus  de  Franca,  que  já  realizou  formações  para  os

Conselheiros  deste  e  de  outros  Conselhos  anteriormente;  4.5. Deliberação  sobre  a  vaga  de

suplência da representação de Usuários com Deficiência, para o novo Colegiado do CMPCD –

Gestão 2021-2023; Recebeu-se as indicações das seguintes Usuárias com deficiência, sob consulta

sobre as suas possibilidades ou dificuldades de participação: em resposta, uma da APADA – Isaura

de 41 anos, que embora tenha interesse, pela dificuldade de participação, retirou a sua candidatura,

por lecionar durante o dia; uma do Hospital Allan Kardec – Renata de 41 anos e uma da APAAF –

Angélica de 25 anos,  ambas com interesse e  disponibilidade de participação. Tendo em vista  o

critério da idade, quem tomou posse foi Renata Reis Vieitez,  que estará representando os Usuários

com  Deficiência.  4.6. Documento elaborado pelo CMPCD, relativo  ao Dia Internacional da

Pessoa com Deficiência – 03/12;  Foi  elaborado  um  post pela  Conselheira  Karla, para  o  dia

Internacional da Pessoa com Deficiência, já anteriormente encaminhado ao e-mail dos Conselheiros
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e amplamente divulgado nas redes sociais e WhatsApp; 5 – Informes Gerais: 5.1. Lei Municipal

nº  9.101  de  01/12/2021  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  de  fixação  em  braile  das

informações  contidas  nas  gôndolas  de  supermercados,  com tamanho superior  a  2000m²  e

hipermercados:  Foi contextualizado o assunto, já discutido anteriormente e com as contribuições

do CMPCD, agora com a aprovação da Lei Municipal, a implementação prevista em 4 meses; 5.2.

Lei Municipal nº 9.102 de 01/12/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de

brinquedos  adaptados  às  crianças  com  deficiência  em  praças,  parques,  escolas  e  creches

municipais, bem como em locais de diversão em geral, abertos ao público: Mariangela reforçou

que o prazo para a adequação em ambas as leis (ponto anterior e esta) é de 120 (cento e vinte) dias;

5.3. Instrução Normativa nº. 2 de 26/10/2021 que estabelece diretrizes para o procedimento

administrativo frente a casos de uso indevido do cartão de embarque no Transporte Coletivo

de Franca: Dada a importância do assunto que envolve diretamente as PcD, a sugestão foi de que

esta pauta será trazida para análise e debate em próxima reunião;  5.4. Agenda das Reuniões e

Eventos do CMPCD para o quarto trimestre de 2021:  Mariangela informou que esta pauta é

trazida em toda reunião, de forma atualizada, para ciência e agendamento dos Conselheiros;  5.5.

Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para o quarto trimestre de 2021: Da

mesma  forma  que  a  Agenda  do  CMPCD,  esta  também  é  trazida  em  toda  Reunião,  para  o

acompanhamento  dos  interessados.  Sem mais  a  tratar  e  registrar,  a  Presidente  Sandra  Cristina

Calandria Pedigone agradeceu a presença de todos, deu por encerrada a reunião e eu Ana Beatriz

Junqueira Munhoz lavrei a presente ata, que fora revisada pela  Secretária  Executiva  Mariangela

Finotti Ribeiro Mendes e assinada por mim,  ___________________________________________ e

pela  Presidente  Sandra  Cristina Calandria  Pedigone

__________________________________________ . Franca, 29 de Dezembro de 2021.
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